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Використання проєктних технологій у вивченні історичного краєзнавства
	У статті розглянуто засоби і механізми використання проектних технологій як засобу активізації пізнавальної діяльності учнів, розвитку їхнього креативного мислення та творчого потенціалу.
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	Актуальність проблеми. Вихід української системи на міжнародні стандарти у зв’язку із входженням в Європейський освітній та науковий простір зумовлює необхідність поєднання науково-дослідної та навчальної діяльності школярів, що вимагає від школи оновлення змісту освіти та форм організації навчально-виховного процесу, впровадження інноваційних методів та засобів навчання школярів при підготовці їх до самостійної діяльності. Що в нашій уяві виникає, коли ми думаємо про успішну школу? Очевидно, найсучасніші методики викладання навчальних предметів для кращого засвоєння якомога більшої кількості знань учнями. Та виявляється в успішних країнах Європи найважливішим у навчально-виховному процесі є  не знання, а виховання, і, зокрема, виховання духовних та громадянських цінностей у дітей.  А що ж зі знаннями? В наш інформаційний вік, вік комп’ютерів, інтернету та інших засобів комунікації, не обов’язково бути «ходячою енциклопедією», а важливо набуті знання використовувати на практиці. Це ще один важливий аспект сучасної освіти. І, зрештою, найважливіше - необхідно створювати всі умови для цікавого, не переобтяженого, корисного навчання учнів. Тому в сучасній освітній практиці дуже важливо використовувати проектну діяльність, яка може охопити всі вищезгадані аспекти. Метод проекту – це метод пошуку, тобто така організація навчання, при якій учні набувають знань в процесі планування та використання практичних завдань-проектів. Проект дає можливість тісно пов’язувати теорію з практикою. Він викликає інтереси та захоплення учнів комп’ютером, літературою, музикою, образотворчим мистецтвом та ін. Робота над проектами допомагає вчителю пізнавати дітей, а в дітей з’являється можливість більше пізнавати вчителя. Цей метод спонукає учнів самостійно пройти всі етапи дослідження обраної теми, формує навички пошукової, аналітичної, творчої діяльності. І це дуже важливо, адже, як показала практика, учні рано перестають думати, самостійно розмірковувати в основному через те, що їм простіше запитати когось, хто знає, ніж шукати відповідь самим і думати над нею. Завдяки такому способу навчання забезпечується комфортне психологічне самопочуття тих, хто навчає, й тих, хто навчається. Створюються сприятливі передумови для підвищення рівня загальнокультурної підготовки школярів, розвитку їхнього творчого потенціалу. Психологічно грамотно організований процес навчання забезпечує можливість формування іншого типу особистості: людини обізнаної, комунікабельної, здатної до саморозвитку та самоорганізації. При використанні методу проекту виникає ситуація, коли для вчителя велику цінність становить не лише сам результат, а й  ставлення учня до матеріалу, бажання не тільки вивчити його, довідатись щось нове, але й здатність реалізувати себе в пізнавальній діяльності, досягти бажаного. Використання методу проекту має забезпечити необхідний рівень компетентності особистості для життєвого самовизначення. Завдання перед учителем полягає в необхідності змінити умови навчання так, щоб більшість учнів училися на рівні пізнавальних інтересів, що зростають. Актуальність досвіду полягає в реалізації основних завдань сучасної освіти – виховання покоління, яке готове теорію застосувати на практиці, яке розуміє, «що все, що я пізнаю, я знаю, для чого мені це потрібно і де я можу ці знання застосувати». А тому й необхідно розвивати і впроваджувати метод проекту, основними ознаками якого можна вважати формування важливих для життя в суспільстві компетентностей, у першу чергу соціальної, яка включає:
· мовну, комунікативну компетентності;
· інформаційну компетентність (учні вчаться шукати, аналізувати, структурувати інформацію, формувати власну точку зору);
· критичне мислення, здатність розв’язувати проблеми, працювати індивідуально, у групах, у колективі, бажати та вміти навчатися протягом життя;
· формування громадянської активності, усвідомлення національних та загальнолюдських цінностей, уміння визначати своє місце в суспільстві;
· формування соціально-побутових навичок (вони формуються під час створення плакатів, буклетів, публікацій тощо);
· формування ціннісних орієнтацій: вчаться керувати емоціями, свідомо приймати рішення, формують світогляд, усвідомлюють особисту роль.
      Перспективність досвіду полягає у створенні умов, за яких учні адаптуються до нових способів навчання, вчаться самостійно здобувати знання, орієнтуватися в інформаційному просторі, критично мислити, розв’язувати будь-які проблеми, пов’язані з використанням різноманітних форм роботи (індивідуальної, парної, групової тощо) і засобів навчання, а також інтегрувати знання та вміння з різних галузей знань. Метод проектів є ефективним тоді, коли в навчальному процесі поставлено певне дослідницьке, творче завдання, для розв’язування якого потрібні інтегровані знання з різних галузей. Серед інноваційних методик і технологій метод проектів посідає чільне місце, тому увійшов у навчально-виховний процес школи. У сьогоднішньому суспільстві, коли в усіх сферах людської діяльності відбувається стрімке зростання обсягу наукової та технічної інформації, потреба у набутті нових умінь та навичок має особливе значення, вимагаючи від сучасного фахівця збільшення питомої ваги самостійної діяльності дослідницького характеру. Підготовка такого спеціаліста, розпочата у школі, невід’ємно пов’язана із завданням ефективної організації самостійної роботи учнів під час навчання. Зорієнтований на самостійну діяльність учнів, метод проектів завжди припускає розв’язання деякої проблеми, що передбачає, з одного боку, використання різноманітних методів, засобів навчання, а з іншого - інтегрування знань, умінь з різних галузей науки. Проектне навчання не тільки спонукає до вмотивованої діяльності відповідно до вікових і навчальних інтересів учнів, а й істотно трансформує роль педагога в керівництві нею. Вчитель стає помічником і наставником, здійснює контроль у процесі навчання, надаючи максимальні можливості для самостійної, творчої роботи тих, хто навчається. Проектна технологія передбачає використання педагогом сукупності дослідницьких, пошукових, творчих за своєю суттю методів, прийомів, засобів. Саме цьому сучасний учитель має бути добре ерудованим, мати навички вільного та критичного мислення, володіти системою психолого-педагогічних знань, вміти застосовувати інноваційні технології навчання. Велике значення має ступінь підготовленості вчителя до керування учнівськими проектами, наявність в нього відповідних знань про сутність проекту, його етапи, наявність досвіду й методичного забезпечення ходу проекту, банку даних виконаних проектів і ін. Тільки ретельне попереднє опрацювання змісту майбутнього проекту, а в подальшому  – його презентація та захист, дозволить озброїти учнів уміннями наукового пошуку.
Мета статті – презентувати практичний досвід застосування проектних технологій під час вивчення історії рідного краю; визначити перспективи впровадження зазначених технологій у формування молодих українців таких якостей як: прагнення до навчання впродовж усього життя, постійний пошук найкращих шляхів вирішення життєвих проблем, готовність своєю навчальною, а потім і практичною працею закласти підмурки як власного успіху, так і зробити внесок у громадську і державну справу.
Аналіз публікацій і досліджень . Розробку методу проекту здійснювали Д.Дьюї, Д. Каттерік, В. Кілпатрік, В. Монда, А. Папандреу, Д. Снезден. 
У сучасній педагогіці метод проектів досліджували українські вчені В. Гузєєв, Д. Левітес, В. Курцина, Є. Полат, Г. Селевко, Л. Сергєєва, К. Баханов, А. Касперський, О. Пєхота, О. Пометун, Л. Пироженко та інші. Практичні аспекти використання методу проектів детально розробили автори системного курсу «Intel Teach to the future (Навчання для майбутнього)», а також активно в цьому ракурсі працює Всеукраїнська асоціація викладачів історії та суспільних наук «Нова доба», у свою чергу канадський досвід організації проектної діяльності, зокрема вчителя-методиста з Торонто В. Курилів, представляє собою впровадження паралельно з іншими методами навчання в різних класах, але з певною періодичністю, надаючи цій роботі системності. Як показує аналіз публікацій і досліджень, ще недостатньо розроблений метод проектів та відсутня розгорнута методика його застосування. 
Виклад основного матеріалу. Сучасний освітній процес передбачає пошук нових, більш ефективних технологій, які будуть сприяти розвитку творчих здібностей учнів, формувати навички саморозвитку та самоосвіти. Цим вимогам відповідає проектна діяльність у навчальному процесі. Користь методу проектів складно переоцінити. Це, передусім ,пов'язано з тим, що цей метод будується на засадах гуманістичної та дитино центристської педагогіки. У центрі навчального процесу перебуває дитина з її особливостями, інтересами, потребами. На сучасному етапі його впровадження втілює в реальність ідею індивідуалізації навчального процесу та розвивального навчання, а також позитивно впливає на різні сфери педагогічної діяльності, зокрема загальноосвітню. Досвід роботи свідчить про те, що проектне навчання – корисна альтернатива класно-урочній системі, але воно не повинне її витісняти, а бути доповненням до інших видів прямого чи не прямого навчання, засобом прискорення особистісного розвитку дітей. Педагогічне спостереження за роботою учнів по змісту проекту свідчить про те, що методика проектної роботи спонукає учнів до активної і творчої роботи. Члени груп відчувають особисту відповідальність за доручену справу, тому під час роботи над проектом у класі панує ділова атмосфера, виникають дискусії, критичні зауваження, різноманітні поради, уточнення. Разом з тим, слід зауважити, що не всі учні виявляють належну старанність у виконанні завдань і причиною цього є те, що вони не в повній мірі готові до самостійної роботи. У проектній діяльності учні одержують нові якості – комунікабельність і оперативність, здатність до самостійного аналізу і певних висновків, праця в колективі стимулює їх до продуктивної і якісної праці. Приємно, коли учень свою відповідь починає словами « я так вважаю», « я переконаний в тому, що…», «я пропоную, тому що…», « ми дослідили і зробили висновок, що...», інше. Аналіз власної діяльності по проектній технології свідчить про те, що при організації такої роботи  діяльність учнів слід чітко структурувати, визначати схему підсумкової роботи, вміло поєднувати керівництво, спостереження, консультацію і корекцію дій учнів, активно сприяти їх творчій діяльності. В основу проектного навчання закладено співробітництво і продуктивне спілкування учнів, спрямоване на спільне розв’язання проблем, формування здібностей виділяти важливе, ставити цілі, планувати діяльність, розподіляти функції, критично міркувати, досягати значимих результатів.   Важливою рисою проектного підходу є гуманізм, увага та повага до особистості учня, позитивний запал, спрямований не лише на навчання, а й на розвиток особистості учня.
Метод проектів базується на наступних моментах:
· розвиток пізнавальних, творчих навичок учнів, критичного мислення, вмінь самостійно шукати інформацію;
· самостійної діяльності учнів: індивідуальної, парної, групової, яку учні виконують протягом певного часу;
· розв’язування певної значущої для учнів проблеми, яка б моделювала діяльність спеціалістів конкретної предметної галузі;
· подання підсумків проектів, що реалізується, в реальному вигляді, формі (звіт, web-сайт, доповідь, альманах, презентація, книга тощо). Ці результати повинні мати конкретну форму й бути готовими до застосування на практиці;
· співробітництво учнів між собою і вчителем (“педагогіка співробітництва”).
Наведу приклад найбільш успішного проекту, який був  реалізований у нашій школі. Це був  дослідницько – пошуковий проект «Микільська школа – храм краси та знань». Складові частини проекту: школа, учні, учителі.
Мета проекту: залучення учнів, педагогів, батьків до вивчення історії школи; формування в учнів навичок пошуково – дослідницької роботи; розвиток в дітях навичок ініціативи, самостійності, віри в свої сили; комунікативних і організаційних навичок; формування активної життєвої позиції, прагнення до активних практичних дій на благо школи, громади села, Міловського краю, України; виховання любові до школи, її історії, традицій.
Актуальність проекту: з плином часу багато що забувається, зникають документи, помирають люди, які знали про школу. Необхідно зберегти наступність поколінь – вчителів і учнів. Реалізація цього проекту дала можливість створити літопис школи, а в подальшому послужила для оформлення збірки «Історія школи». Предмет дослідження: школа та її історія. Методи дослідження: дослідницько-пошукова робота, спостереження, групова співпраця, практична робота. Учасники проекту: учні, вчителі, батьки. Термін: 23.01.2012р. – 20.05.2013 р.
Очікувані результати  проекту: Оформлення збірки «Історія школи» 
Учні:  отримали знання та навички пошуково-дослідницької роботи, усвідомили важливість збереження історії рідної школи, навчилися зіставляти свої можливості та інтереси, отримали досвід спілкування з різними людьми, аналізували, співставляли факти, докази, документи, знаходили правильні рішення, отримали навички волонтерів, відчули себе активними учасниками життя місцевої громади. Етапами реалізації були:
Підготовчий. Мета: теоретично підготувати учасників проекту, стимулювати їх до дослідницько – пошукової роботи, зацікавити майбутнім проектом.
 Створення дослідницько – пошукової групи. Залучення до участі у проекті педагогів, учнів, батьків. Організаційне засідання: визначення мети, проблем, шляхів їх вирішення, визначення часу здійснення проекту, планування роботи. Навчальне заняття: особливості роботи над проектом, робота з документами, архівами. Колективне обговорення запланованої діяльності.
Збір необхідної інформації .Мета: зібрати інформацію для підтвердження актуальності проблеми; визначити та обговорити методи дослідження та пошуку інформації. Збір відомої інформації про Микільську школу, матеріалів, що підтверджують недостатність інформації про навчальний заклад, що свідчить актуальність проблеми. Навчання і набуття учасниками дослідницько-пошукової групи досвіду активної пошукової діяльності. Визначення місць, де можна зібрати інформацію; людей, які можуть мати документи чи надати інформацію про школу, вчителів, керівників, випускників. Узгодження питань, пов’язаних з реалізацією проекту, з Микільською сільською радою та відділом освіти Міловської РДА  з метою отримання допомоги. Пошук інформації про школу в пресі, Інтернеті.
Визначення напрямів діяльності. Мета: узагальнити зібраний матеріал, систематизувати отриману інформацію, визначити ефективні шляхи розв’язання проблем, спланувати діяльність, спрогнозувати результати роботи, розподілити завдання між учасниками групи. Формулювання і уточнення проблем. Розробка плану дій. Розміщення інформаційного повідомлення на сайті школи.
Етап діяльності. Мета: реалізація узгодженого плану дій, здійснення заходів, розроблених на попередніх етапах. Алгоритм діяльності: опрацювання зібраної інформації. Опитування вчителів – пенсіонерів, пошук інформації в місцевій газеті «Слово хлібороба». Копіювання документів, фотоматеріалів.  Презентація та оцінювання результатів проекту. Мета: узагальнити результати проведеної роботи перед учнями школи, педагогами, батьками, представниками громади  та влади, освітянською громадськістю; проінформувати про реальні досягнення та важливість здійсненої роботи; критично оцінити свою діяльність, зробити відповідні висновки про позитивне і негативне. Нині проект «Рослини і тварини – живі символи Міловщини» реалізовуються  через такі міні- проекти: «Півонія тонколиста – ендемік рідного краю», «Байбаки Міловського степу», «Квітка сонця у символіці Міловського району», «Пшениця у місцевій геральдиці». Ці міні-проекти інформаційні, спрямовані на збирання інформації про рослин і тварин, які зображені на районному гербі. Цей проект не тільки розширює історико-краєзнавчий світогляд, пізнавальні інтереси школярів, а й розвиває емоційне сприйняття навколишнього середовища, формує гуманістичні почуття, виховує в учнів громадянсько-патріотичні мотиви поведінки в процесі спілкування з природою. У чому сила проектної діяльності? У тому що це метод поєднання теорії з практикою, що він пов’язує навчально – виховну роботу з життям, допомагає учням включитися в активну дію. На передній план виступає випереджальний розвиток самої дитини  як творчої особистості. Головним є те, що цей результат можна побачити, осмислити, застосувати в реальній практичній діяльності. Чого вчить проектна діяльність учнів? Учень вчиться визначати мету діяльності, планувати, визначати цілі. Під час діяльності учень відкриває нові знання, експериментує, обирає шляхи, ставить завдання, реалізовує свої можливості, досліджує, думає, створює, діє. Отже, активна позиція учня і реалізація принципу «вчись, діючи» є важливою характеристикою проектної роботи. 
[bookmark: _GoBack]Висновки: Як висновок до даної статті, я хочу зауважити, що робота над проектами потребує  дуже великих затрат навчального та додаткового часу. Більшість проектів було розроблено після уроків, тоді ж відбувалася презентація і захист проектів. Дуже хочеться аби в майбутньому проектна діяльність була впроваджена в навчальний процес, освітню систему. У ході роботи по методу проектів для себе, як педагога, я зробила певні висновки, що така робота є найбільш продуктивною і колоритною в тому розумінні, що учасники проекту вчаться вступати у різноманітні відносини з людьми : вести бесіду, брати інтерв’ю, знаходити нові імена, описувати людей, виражати своє ставлення до них. Діти в своїх діях стають комунікабельними,  виховується життєва активність і громадська позиція.   Спостерігаючи за роботою учнів під час виконання проекту, я, як учитель, побачила нібито інших дітей: ініціативних, старанних, відповідальних - ті риси, які в них виховую у щоденній праці. З огляду на це можна констатувати, що застосування сьогодні методу проектів у навчанні є не тільки  дань модному напрямку в освіті, а нагальною потребою того вчителя, який намагається забезпечити розвиток учня як цілісної особистості.
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