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          Термін дії – до перевидання.
          Всього екземплярів -1.
   Відповідальна особа за контроль та дотримання програми-передумови  кухар їдальні                                           Швець І.І.
Оригінал програми знаходиться – службове приміщення  відповідальної особи (шкільна їдальня  Микільського ЗЗСО І-ІІІ ст., с.Микільське, вул. Миру,72-А).
                                                                  
                                        Зміст програми-передумови
1. Призначення та сфера застосування.
1. Основна частина.
1. Посилання на інші документи
1. Лист обліку змін до програми-передумови.
1. Лист ознайомлення
            
0. Призначення  та сфера застосування
   Програма-передумова розроблена з метою ефективного функціонування системи безпечності харчових продуктів та контролю за небезпечними факторами.
2.Основна частина

[bookmark: n118]2.1. Процедура прибирання прибирання виробничих,допоміжних та підсобних приміщень, задокументована(«Графік прибирання,миття та дезінфекції приміщень та інших поверхонь харчоблоку») і повністю впроваджено;
[bookmark: n119]2.2. Згідно санітарних вимог проводяться  способи прибирання, миття і  дезінфекції поверхонь.
[bookmark: n120][bookmark: n126]2.3.Визначення спеціальне місце для інвентарю для прибирання (місце у підсобному приміщенні). 
Інвентар для прибирання  застосовувається  виключно  за призначенням, стійкий до середовища, у якому використовується, і зберігатись так, що не несе загрозу перехресного забруднення;
2.4. Використовуються ефективні мийні та дезінфекційні засоби для застосування у визначених специфічних умовах, які не становити загрозу безпечності харчових продуктів за умови їх належного використання. 
[bookmark: n127]2.5. Частота проведення того чи іншого виду прибирання, миття чи дезінфекції проводиться згідно встановленого графіка. Встановлена частота прибирання є достатньою для того, щоб підтримувати поверхні у належному стані, що не призводить до забруднення харчових продуктів;
[bookmark: n128]2.6.Прибирання на харчоблоці здійснює  персоналу харчоблоку                        (кухар,підсобний робітник харчоблоку). Персонал, який здійснює прибирання, миття та дезінфекцію, має відповідні знання та підготовку. 2.7.Перевірку виконання процедур прибирання, миття та дезінфекції здійснює медична сестра, яка не залучена до виконання цих процедур.
[bookmark: n129]2.8. Всі процедури прибирання, миття та дезінфекції здійснюються з відповідною частотою і є ефективними (візуальний огляд, лабораторний моніторинг);
[bookmark: n130]2.9 Недопустимо прибирання з порушенням графіка прибирання,неякісне прибирання,миття та дезинфекція. 
[bookmark: n131]2.10.Оператором ринку регулярно здійснює перевірка (верифікація) ефективності процесів прибирання, миття та дезінфекції. Верифікація може проводитись візуально і за допомогою лабораторного моніторингу. За результатами проведення аналізу ефективності процесів прибирання, миття та дезінфекції і виявлених невідповідностей, запроваджують відповідні запобіжні або корегувальні заходи.
[bookmark: n132]
3.Посилання на інші документи

1.«Графік прибирання,миття та дезінфекції приміщень та інших поверхонь харчоблоку») 

1. Програма-передумова  П-П 2.6. « Стан приміщень,обладнання…»
3. Програма-передумова П-П 2.10.  «Здоров’я та гігієна персоналу…»
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