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          Термін дії – до перевидання.
          Всього екземплярів -1.
   Відповідальна особа за контроль та дотримання програми-передумови  кухар їдальні                                           Швець І.І.
Оригінал програми знаходиться – службове приміщення  відповідальної особи (шкільна їдальня  Микільського ЗЗСО І-ІІІ ст., с.Микільське, вул. Миру,72-А).
                                                                  
                                        Зміст програми-передумови
1. Призначення та сфера застосування.
1. Основна частина.
1. Посилання на інші документи
1. Лист обліку змін до програми-передумови.
1. Лист ознайомлення
            
0. Призначення  та сфера застосування
   Програма-передумова розроблена з метою ефективного функціонування системи безпечності харчових продуктів та контролю за небезпечними факторами.
2.Основна частина

[bookmark: n133]2.1. На шкільному харчоблоці операторами ринку розроблено правил поведінки персоналу, відвідувачів, які можуть прямо чи опосередковано контактувати з відкритим харчовим продуктом, для запобігання його забрудненню.( «Гігієнічні вимоги для працівників харчоблоку щодо одягу та зовнішнього вигляду», «Правила особистої гігієни правників харчоблоку», «Обов’язкові санітарні вимоги до приміщення та працівників харчоблоку», «Інструкція з охорони праці для працівників харчоблоку шкільної їдальні», «Інструкція з безпеки життєдіяльності для відвідувачів шкільної їдальні».
[bookmark: n134]2.2. Здійснюється проведення медичних оглядів відповідно до вимог законодавства. Періодичність та сфера проведення медичних оглядів персоналу залежно від природи харчових продуктів, технологічних та допоміжних процесів, посадових обов’язків працівників та підтвердження їх проходження (наявність особистих медичних книжок на робочому місці);
[bookmark: n135]2.3. Облаштовано спеціальне місце для спецодягу та взуття, які не повинні бути причиною забруднення харчових продуктів, місце для верхнього одягу та взуття працівників кухні.
[bookmark: n136]2.4. Недопускаються до роботи працівники потужності через неналежний стан здоров’я персоналу чи його невідповідний зовнішній вигляд, що здійснюється з метою запобігання можливості забруднення харчових продуктів. 
2.5. Медичною сестрою проводиться щоденний огляд працівників харчоблоку перед початком роботи на наявність ознак гнійничкових захворювань; повідомлення про ознаки у них інфекційних захворювань чи контакти з людьми, у яких є такі ознаки, а також недопущення до роботи працівників, які можуть бути причиною забруднення харчових продуктів        ( здійснюється запис про проведений огляд у спеціальний журнал на гнійничкові захворювання)
[bookmark: n137]2.6.  Розроблено правила поведінки персоналу на потужності щодо дотримання вимог до входу і виходу з приміщень, переміщення у виробничих, допоміжних та побутових приміщеннях, носіння особистих предметів, прикрас, дії у випадку порізів чи пошкоджень, приймання їжі, миття рук, паління, відвідування туалетів, зберігання та використання особистого та спеціального одягу та взуття.(розроблено схему переміщення)
[bookmark: n138]2.7.  Розроблено «Інструкцію з безпеки життєдіяльності для відвідувачів шкільної їдальні», до відвідувачів та підрядників, які відвідують або перебувають на території потужності, дотримання ними таких самих правил поведінки, що і персоналом потужності.
[bookmark: n139]2.8. Працівники харчоблоку ознайомлені з вимогами  щодо одягу та взуття,з гігієнічними вимогами до зовнішнього вигляду. Спецодяг має покривати тіло від колін і вище. Спецодяг  та взуття не повинні бути причиною забруднення харчових продуктів.
3.Посилання на інші документи
[bookmark: n140]

1. «Гігієнічні вимоги для працівників харчоблоку щодо одягу та зовнішнього вигляду»
1.  «Правила особистої гігієни правників харчоблоку»
1. «Обов’язкові санітарні вимоги до приміщення та працівників харчоблоку»
1.  «Інструкція з охорони праці для працівників харчоблоку шкільної їдальні»
1.  «Інструкція з безпеки життєдіяльності для відвідувачів шкільної їдальні».
1. П-П №1 «Належне  планування виробничих, допоміжних та побутов
        приміщень для  уникнення перехресного забруднення»
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